La diputada Blanca Jiménez Castillo (desde la curul): Presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Sí, diputada Blanca, ¿con qué objeto?

La diputada Blanca Jiménez Castillo (desde la curul): Sí. Solicito el uso de la voz, presidente, para aclarar las menciones que hizo la diputada Roxana Luna Porquillo en contra del gobierno del estado el día de ayer. ¿Me permite el uso de la voz, señor presidente?

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Sí, adelante.

La diputada Blanca Jiménez Castillo (desde la curul): Bueno, comentarles a todas y a todos aquí presentes que precisamente me dediqué el día de ayer a investigar cuáles eran los hechos que mencionaba la diputada Roxana Luna Porquillo, y darme cuenta cuál es la situación al hacer uso por medio de todos esos detenidos que han incurrido en delitos. No se les ha privado de su libertad de expresión ni de la forma de decidir ni de hacer, sino en la forma de actuar y caer en hechos delictivos.

No es posible que bajo el cobijo de la diputada Roxana Luna Porquillo quieran ampararse estas personas que han caído en hechos delictivos, como cerrar las válvulas de los pozos y privar del uso del agua a miles de personas. No es posible que siguiendo y actuando con una libertad que les corresponde, pero que no actúan con el apego debido a la ley sigan dañando a familias, sigan lastimando a gente que no tiene que ver con estas situaciones y que la diputada Roxana caiga en un hecho de cobijar a gente que es delincuente. No lo podemos seguir permitiendo.

Y exhorto a la diputada a que se sume a construir en beneficio de México en esta tribuna, a que se sume a construir y a transformar Puebla, y no solamente a denostar al gobierno del estado y a todas las acciones que realizan en beneficio de toda la población. Es cuanto, diputado presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputada. Su intervención quedará plasmada en el Diario de los Debates. Diputado Gordillo, ¿con qué objeto?

El diputado Néstor Octavio Gordillo Castillo (desde la curul): Con su venia, presidente. En el mismo sentido. No se vale que en esta tribuna se venga a denostar todo el trabajo que está haciendo un gobierno del estado por llevar progreso a la entidad.

De todos son conocidos todos esos grandes proyectos que se están viniendo a realizar en la entidad, y que en muchos momentos, en estos momentos lo que ayer y en la sesión antepasada la diputada Roxana hizo mención, no se vale que en estos momentos vengamos y por el simple afán de tener una voz en la tribuna se caiga en el denostar a un gobierno del estado que viene haciendo su trabajo.

En cada uno de estos elementos hay mesas de trabajo, hay apertura del gobierno del estado y de los municipios para llevar a cabo  las obras y acciones que se realizan en la entidad con apego a derecho, con el apego a la ley y sobre todo con el diálogo con las personas que en algún momento pueden o son afectadas con la realización de una obra, y no solamente en el tema del agua, también en los otros.

Donde se ha llevado a la cárcel a algunas personas es porque han cometido un delito que no es la manifestación, sino que es un delito y que no nada más debe plasmarse en la libertad que tienen para expresarse, siempre y cuando no afecten a terceros. Y eso es lo que se ha estado llevando a cabo en el gobierno del estado en casos de delitos contra una empresa donde se está haciendo el acueducto y en otra donde también en San Juan Tianguismanalco, donde se está llevando a cabo la creación de un libramiento poniente, muy necesario para la zona metropolitana de la ciudad de Puebla.

En todos estos casos están debidamente justificados, en todos estos casos existen averiguaciones previas debidamente realizadas, y las personas que  han sido detenidas están por delitos, ya sea por robo o por privación ilegal de la libertad o sobre todo en temas de que van en contra de daños a terceras personas.

En este sentido queremos dejar muy en claro que el gobierno del estado está actuando con apego a la ley y nadie por encima de la ley. Eso es lo que nos ha dicho el gobernador del estado y que de aquí en adelante invito nuevamente a la diputada Roxana, si hay momentos o si hay elementos en los que se deba mantener el diálogo, estamos abiertos el gobierno del estado, los municipios, para llevar a buen cauce estos temas que ha manifestado, pero no venir a decir aquí sin elementos y sin pruebas suficientes, para venir a denostar a un gobierno del estado que está realizando su trabajo. Es cuanto, señor presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputado Gordillo. Diputado José Luis Muñoz Soria, ¿con qué objeto?

El diputado José Luis Muñoz Soria (desde la curul): Muchas gracias, diputado presidente. Seguramente en unos minutos la diputada Roxana Luna hará algunos comentarios al respecto de las personas que hicieron uso de la voz. Tal parece que escuchamos aquí a voceros del gobierno de Puebla y no a diputadas y diputados que estén defendiendo los intereses del pueblo.

Solamente quisiera preguntarles a la diputada y al diputado que hablaron, que están calificando ellos como si fueran Ministerio Público o jueces, que las personas detenidas han cometido delitos. Eso no lo definen ellos, en todo procesos de este tipo debemos partir de la presunción de inocencia y no es incluso el Ministerio Público quien define la calidad de las personas que detienen.

Quisiera llamar la atención de la diputada y el diputado que habló, para que sean un poco más cautos en lo que dicen y se presenten como representantes del pueblo y no como voceros de un gobierno, al cual se está planteando que está cometiendo detenciones arbitrarias. Que revisen un poco cuál es el carácter de representantes populares. Muchas gracias.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputado Muñoz Soria, su intervención quedará registrado en el Diario de los Debates. Diputada Roxana Luna Porquillo, ¿con qué objeto?

La diputada Roxana Luna Porquillo (desde la curul): Por alusiones. Diputados y diputadas, quiero dirigirme primero a la diputada y decirle que lamento mucho que no conozca cuál es nuestra función en esta máxima tribuna y que hoy ambos pretendan justificar lo indefendible.

Es un hecho que hay tres personas detenidas y que en este momento están marchando más de 10 mil personas en el estado de Puebla. Y no se da porque la gente tenga gusto, se da porque hay una situación en este momento de que no hay diálogo por parte de la administración estatal.

He sido muy concreta en los hechos: que haya diálogo, que haya prudencia, que no se lastime a los poblanos.

Y qué bueno, diputado, que acepte que hay una privatización del agua. Las cosas por la fuerza siempre traen una consecuencia y la consecuencia es que hay un enojo de los poblanos en querer imponer proyectos sin que sean debidamente consensados con la población.

Es por eso que quiero decirle a mis compañeros diputados que no se olviden, ustedes fueron a sus distritos a pedir el voto, como todos lo hicimos. Y se comprometieron a ser una voz y que iban a defender a los poblanos. Hoy no se vuelvan los defensores y no se evidencien queriendo justificar al gobernador.

También decirles que no he denostado, simplemente he dicho que se encarcela en Puebla, que se coarta el derecho a la libertad de expresión. Y decirles también que no es la primera vez y se los recuerdo: Francisco Z. Mena, Huauchinango, campesinos de la sierra norte, y hoy los que se oponen al libramiento del Arco Poniente. Ahí están y ahí están las instituciones.

Les pido congruencia. Y en vez de defender, que hablemos al diálogo. Los llamo a que sea esa su posición y que finalmente los hechos ahí están. Le agradezco mucho y decirles que todos, si estamos en la idea de construir, espero que el gobierno no muestre su cara autoritaria y demuestre que tiene capacidad de recibir a todas las organizaciones y construir grandes acuerdos. Y decirles que en vez de estar aquí discutiendo, promovamos una mesa de diálogo. Hoy 10 mil gentes están marchando en Puebla.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputada Roxana Luna. Diputado Micalco, Rafael Micalco, ¿con qué objeto?

El diputado Rafael Alejandro Micalco Méndez (desde la curul): Sólo algunas referencias de la diputada Roxana, presidente, algunas aclaraciones y acotaciones.

El estado de Puebla es uno de los estados que más progresos han tenido desde la llegada del nuevo gobernador, desde que el PAN ganamos la elección. Si bien es cierto, cada progreso, cada obra, cada proyecto que es en beneficio común de los ciudadanos tiene afectaciones. Eso no se puede negar, cualquier proyecto, el que sea, tiene afectaciones. Pero no por ello se pueden poner calificativos a un gobernador y no por ello se puede descalificar a priori unos proyectos y unas obras, que finalmente a largo plazo van traer beneficios.

Y si bien es cierto, sí hay algunas manifestaciones en el estado de Puebla, eso es verdad, pero creo que también se han hecho esfuerzos por atender y darles cauces a esas manifestaciones.

Lo único que me resta es, pedir a los diputados de Puebla, como sabemos, el respeto de las manifestaciones que hagamos en este pleno. No pongamos calificativos, no externemos ofensas, ninguno de los niveles de gobierno que están trabajando en Puebla, y en todo caso busquemos, entre todos, los cauces para que se dé la comunicación y logremos afectar lo menos posible a los ciudadanos que pudieran sentirse afectados por estas obras. Gracias, presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputado Micalco, su intervención, igualmente, quedará registrada en el Diario de los Debates.

El diputado Agustín Miguel Alonso Raya (desde la curul): Presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Diputado Miguel Alonso Raya, ¿con qué objeto?

El diputado Agustín Miguel Alonso Raya (desde la curul): Presidente, con el objeto de decirles a usted y a todos los diputados en esta Cámara, que lo único que pedimos en Puebla, es que se respete la legalidad. Que se abran, con sinceridad, espacios de diálogo para atender con responsabilidad los problemas.

A nosotros no nos interesa denostar por denostar a un gobierno ni nos interesa criticar por criticar las obras. Lo que queremos es que se abran con seriedad y con responsabilidad los cauces normales que debe tener cualquier gobierno para escuchar las inconformidades que tienen los ciudadanos. Pueden tener razón o no, el problema es que se les escuche, se les atienda y se le pueda encontrar un cauce correcto al conflicto que se genera cuando hay tensiones y cuando hay inconformidades.

Entonces, lo que pedimos es que se respete la ley y que se aplique de acuerdo, y que se escuche a la gente en sus razones, las tengan o no, el peso que sea, que se les escuche y se les atienda, para que se puedan encausar las inquietudes y problemas y demandas que plantea la gente. Eso es todo lo que pedimos.

Entonces, si eso le ofende al gobernador, me parece muy poco serio el gobernador o quienes lo defienden, porque creo que eso no debiera molestar a nadie.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputado Miguel Alonso Raya. Diputado Rosendo Medina, ¿con qué objeto?... muy bien. Diputado Gordillo.

El diputado Néstor Octavio Gordillo Castillo (desde la curul): Gracias, presidente. Únicamente recordarles que, efectivamente, como diputados estamos pendientes de estas situaciones.

La forma en la que se plantearon las cosas es la que nos molesta, no solamente al gobernador, nos molesta a todos los poblanos, y precisamente, en ese sentido, lo que estamos diciendo acá es únicamente la aplicación de la ley, es lo que el Ejecutivo estatal está haciendo en el estado de Puebla.

Hay delitos de robo, delitos de privación ilegal de la libertad, delitos de dejar sin agua a 100 colonias de la ciudad, y eso es responsabilidad nuestra como diputados, porque nos afectaba a Puebla, en el caso de Acuexcomac.

Sin embargo, nuevamente insistimos, para todas y cada uno de estos temas hay mesas de diálogo. Está Pemex, está en el caso del acueducto, está la Secretaría de Gobernación, están todas las dependencias donde están dialogando con los implicados en las áreas donde pasan los ductos, donde pasan los libramientos, y sobre todo, de donde están jalando el agua, porque se necesita darles a los ciudadanos de la ciudad de Puebla. En todos hay mesas de diálogo. No se vale.

En ese sentido, es que estamos hablando, de que se venga a denostar nuevamente a un gobierno que está haciendo su trabajo y que está aplicando la ley.

Y en ese sentido, mientras siga en ese tema, aunque estén marchando, como dicen, varias personas en Puebla, insistimos nuevamente, las puertas están abiertas en los ayuntamientos, en el gobierno del Estado, para llevar el diálogo a una solución en este sentido.

Yo invito, ojalá no se alargue más esa lista, en estas circunstancias este tema, a que nos sentemos a dialogar, a que resolvamos los problemas en nuestras áreas en donde nos compete, pero que lo hagamos con base en la ley, pero sobre todo, pensando en beneficio de los poblanos. Muchas gracias, señor presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Gracias, diputado. Su intervención quedará registrada en el Diario de los Debates.

La diputada Roxana Luna Porquillo (desde la curul): Presidente.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: Esta Presidencia no puede estar otorgando el uso de la palabra para un asunto que no está contenido en el orden del día. Les pido me permitan continuar con el siguiente punto agendado.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: El siguiente punto del orden del día son comentarios relativos al 10 de abril, aniversario de la muerte de Emiliano Zapata. Se ha registrado para referirse al tema el diputado Ricardo Cantú Garza, por cinco minutos. Diputada Luna Porquillo, micrófono, por favor.

La diputada Roxana Luna Porquillo (desde la curul): Presidente, lamento mucho que se viole mi derecho a poder usar la palabra, hacer uso de la palabra.

El Presidente diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: La está utilizando, diputada. Ésta es una Cámara plural y por tanto le estoy dando el uso de la voz.

La diputada Roxana Luna Porquillo (desde la curul): Presidente, permítame terminar. Diputado Gordillo, le acepto la palabra, estamos abiertos al diálogo, díganos usted a dónde y a qué horas para que se pueda concretar una reunión.

Y hay testigos, que se vea la buena disponibilidad. No es una cuestión de capricho, sino que realmente haya voluntad de resolver y atender los problemas de los poblanos.

Y lo último, comentar, el tema del teleférico violentando todos los reglamentos del INAH. Somos el tercer lugar de pobreza en el Coneval. La rueda de la fortuna de más de 400 millones de pesos y que hoy se está hundiendo. ¿Ésa es la modernidad? Es cuanto, señor presidente.

***

